

教育部公布2021年全国硕士研究生考试时间,并要求工商管理等7个专业学位将分开划线

本报讯 辽沈晚报记者胡婷婷报道 2021年全国硕士研究生招生考试初试时间,安排在2020年12月26日至27日(每天8:30—11:30,14:00—17:00),超过3小时或有使用画板等特殊要求的考试科目在12月28日进行。近日,教育部印发了《2021年全国硕士研究生招生工作管理规定》要求,对2021年全国硕士研究生招生考试招生工作进行了部署。

网上报名时间为2020年10月10

日至10月31日,每天9:00—22:00。网上预报名时间为2020年9月24日至9月27日,每天9:00—22:00。考生应在规定时间登录“中国研究生招生信息网”浏览报考须知,并按教育部、省级教育招生考试机构、报考点以及报考招生单位的网上公告要求报名。报名期间,考生可自行修改网上报名信息或重新填报报名信息,但一位考生只能保留一条有效报名信息。逾期不再补报,也不得修改报名信息。

按照要求,今年将进一步加强硕士研究生命题工作规范管理,积极深化分类考试改革。2021年起,全面推进经济类专业学位和学术学位分类考试改革试点,经济类综合能力考试科目将由教育部考试中心统一命题,供金融、应用统计、税务、国际商务、保险、资产评估等6个经济类专业学位选用,招生单位要统筹考虑本单位实际情况自主选择使用。

进一步加强调剂工作规范管

理。调入专业应与第一志愿报考专业相同或相近,在同一学科门类范围内。初试科目应与调入专业初试科目相同或相近,其中初试全国统一命题科目应与调入专业全国统一命题科目相同。

推进科学精准划线。原则上学术学位类按学科门类分别划线,专业学位类按专业学位类别分别划线。其中,工商管理、公共管理、会计、旅游管理、图书情报、工程管理、审计等

7个专业学位将根据实际情况分开划线,不再统一划线。

教育部要求各地各招生单位统筹做好疫情防控常态化条件下的研究生招生考试招生工作,鼓励有条件的省份积极推广网上报名确认工作。为帮助考生深入了解招生政策,各研究生招生单位将于9月19日至23日在“研招网”上开展2021年全国硕士研究生招生宣传咨询周活动,届时有关研究生招生单位将在线回答考生提问。

40层蒸屉同时蒸 千余个馒头一锅出

3米宽的馒头铺,40层蒸屉,摞起来有4米多高,千余个馒头同时出锅,这俨然成为泉园街的一道风景。

160个蒸屉循环反复,这样的神操作不单单节省能源,更主要的是占天不占地。

馒头个儿大利润小,店主潜心经营数载,创造日销售馒头1000余公斤的奇迹,现日毛利超2000元。

40层蒸屉同时蒸

昨日早7时,沈阳市沈河区长青公园对面的馒头店前排起了数十人的长队,把3米宽的店面围得满满的,大家都在等待馒头出锅。

“给我来4个馒头,3个花卷”“来2元钱刀切馒头、两个糖三角”,市民们早早准备好零钱,生怕排不到自己。

营业员一边收款一边喊着,“都别着急,都能买着,下一锅马上就出来了!”

顾客排着长队,眼神不断地看着旁边的蒸屉,4米多高的蒸屉仿佛成了这家馒头店的招牌。

记者数了一下,摞起来的蒸屉整整40层,接近2楼住户的窗台。店员高先生告诉记者,“这还不是最多的呢,我们经常蒸到45层。”

几分钟后,计时器发出嗡嗡声,“馒头熟喽!”店员登上一米多高的案板,再攀上两层铁制阶梯,开始起锅。

冒着热气,一屉屉馒头被端了下来,蒸屉的高度也逐次降低,市民们买到了热乎乎的馒头后笑着离开。

店铺内,馒头机吐出一个个面团,员工们随手摞入蒸屉,一屉25个,多年经验练就了即便不数也不会多放一个。

蒸屉又开始一层层加高,像盖楼一般,直到店员伸长了胳膊再也无法增加为止,一会儿工夫,蒸汽顶盖便发出“嘶嘶”声。

160个蒸屉反复周转,8名员工忙不停,日售馒头1000余公斤,在沈阳,馒头店做到这种程度的不多见。

每天用掉30袋面粉

4米多高的蒸屉会不会被风吹倒?

店员高先生称,蒸屉是特别定制的,由铝合金制成,每层之间的缝隙特别小,“由于重力作用,蒸屉严丝合缝,推都推不倒。”

为了摆放蒸屉,店员们每天上上下下消耗很多体力,“节省能源只是其中的一个方面,这也是无奈之举,如果能增加蒸锅从而降低蒸屉的高度就好了,但我们这里天天排队,空间实在有限,只能向高处发展。”高先生解释。

“上气之后,15分钟就可以出锅,底层与上层全都能熟。”高先生称,最先熟的是底层的,因为40层的屉摆放需要一些时间,另外,蒸汽上升到30层时,下层



馒头铺40层蒸屉馒头一锅出,这家馒头店火了。

辽沈晚报记者 王迪 摄

的已经提前加热了七八分钟了。

馒头的销量大,每天消耗的面粉量也大,每袋25公斤的面粉每天要用掉30多袋。店主为了保障面粉供应安全,特意选择两家供应商同时供货。

一位顾客告诉记者,到这里买馒头已经好几年了,“逛完早市买两个馒头再上楼,习惯了,就喜欢他家的口感。”

“不因利小而不为”

馒头6角钱一个,利润不多,“一个馒头3两,每锅能出1000个,我这主要靠走量,日毛利在2000元左右!”店主刘发告诉记者,凌晨2时许,第一锅就已经出锅了,前几锅都是留给固定客户的,批发量占到了日销量的30%左右,最大的客户每天要买走800个馒头。

许多周边的酒店、餐馆、食堂选择订购这里的面食,看中的主要是“好吃又实惠”,几年来,经历了多次原材料上涨,但馒头的价格始终未变。

店主刘发来自黑龙江,起初店址选择在大东区,“在那里干了7年,搬到这里也有5年多了。”

馒头个儿头大、利润小,起早贪黑特别辛苦,许多年轻人不愿意做,刘发夫妻却“一根筋”地苦心经营,靠诚实守信赢得顾客,“能得到顾客的认可打心眼儿里高兴,我相信幸福是奋斗出来的!”刘发笑着说。

辽沈晚报记者 金国建

秋冬季呼吸道传染病高发 预防为主做好个人防护

本报讯 辽沈晚报记者胡婷婷报道 受台风影响,近期气温变化较大,容易造成呼吸道感染,秋冬季是呼吸道传染病的高发季节,在新冠肺炎疫情防控常态化形势下,继续做好个人防护,有效防范呼吸道传染病。

呼吸道传染病是指由病毒、细菌、支原体和衣原体等病原体通过呼吸道感染侵入而引起的有传染性的疾病。常见的冬春季呼吸道传染病包括流行性感冒、由呼吸道合胞病毒、冠状病毒、腺病毒等引起的普通感冒、猩红热等。临床表现为发热、咳嗽或咽痛等,许多病原体引起的症状较轻,不予以治疗即可自行康复,部分病原体引起的症状较重,

包括肺炎、急性呼吸窘迫综合征等,对儿童、老年人和有基础性疾病的人群影响较大。

呼吸道传染病可通过咳嗽、打喷嚏等喷出的带有病菌的飞沫或飞沫核进行传播。部分呼吸道传染病也可以通过接触患者排出的病原污染的物品而感染。天气寒冷干燥等自然因素、室内活动增加和通风不畅等人为因素,均增加了呼吸道传染病的发病风险。

沈阳市疾病预防控制中心传染病防治科科长陈叶建议市民了解呼吸道传染病,做好个人防护。

第一,要保持防护意识;坚持预防为主,突出重点场所重点人群的

防控,应尽量避免去人群密集的公共场所,减少可能与患病人群的接触机会。如前往公共场所,可佩戴口罩减少接触病原风险。家庭中,如果出现呼吸道感染患者,尽量减少与患者接触的频次和时间,在照顾患者时要佩戴口罩。

第二,要坚持防控措施,如勤洗手、少聚集、常通风、戴口罩、一米线等。同时针对气温变化增添衣物。

第三,若出现发热、头疼等症状要及时就医,外出公共场所时必须佩戴口罩,避免将病原传染给他人,千万不要拖延。咳嗽或打喷嚏时,用衣袖内侧、纸巾或毛巾等遮住口鼻。另外,对被污染的物品及时进行消毒。

沈阳6月份工业生产者出厂价格同比上涨0.8%

本报讯 辽沈晚报记者董丽娜报道 据国家统计局沈阳调查队调查数据显示,6月份沈阳市工业生产者出厂价格同比上涨0.8%,涨幅比上年同期回落1.3个百分点;环比价格持平。

从生产资料和生活资料出厂价格看,6月份生产资料出厂价格同比下降0.6%;其中,原材料工业价格同

比下降10.0%,采掘工业价格同比上涨0.1%,加工工业价格同比上涨0.4%。生活资料出厂价格同比上涨3.8%;其中,食品价格同比上涨7.0%,衣着价格同比上涨2.0%,一般日用品价格同比上涨7.2%,耐用消费品价格同比上涨0.6%。

从分组指数看,核心指数同比

上涨0.5%,高技术指数同比上涨2.5%,能源指数同比下降12.5%。从调查的34个工业行业大类看,有14个行业出厂价格同比上涨,上涨面为41.2%。其中,农副食品加工业、医药制造业、化学原料和化学制品制造业、食品制造业出厂价格同比分别上涨10.9%、6.4%、5.8%和2.1%。

沈铁东北首趟长线跨省旅游专列开行

9月7日上午8时40分许,满载800余名旅客的“环游西南”Y186次旅游专列从沈阳北站发车,开启为期16天的豪华旅程。据悉,本趟旅游专列是疫情发生以来,东北地区开行的首趟长线跨省旅游专列,列车环游五省一直辖市,带旅客走进我国西南地区最知名的景区名胜。这是记者日前从中国铁路沈阳局集团有限公司了解到的。

为助力旅游行业复工复产,壮大旅游市场主体,沈阳局集团在做好疫情防控的前提下,紧盯跨区域旅游市场需求,精心规划设计

旅游专列开行路线,全力满足旅客“长线游、深度游”旅行需求。

据了解,本趟“环游西南”专列从沈阳出发后,途经唐山、驻马店、凯里、重庆、成都、宜昌、邯郸等城市,带旅客游览清东陵、崆峒山、南海禅寺、千户苗寨、九寨沟、都江堰、三峡大坝、黄梁梦吕仙祠、广府古城等20余处国内旅游热点景区。游览体验不光看在眼里,也品在舌尖,专列沿途安排各地特色风情餐,旅客在观赏沿途自然风光的同时,也可品尝地道的重庆火锅、藏式特色餐、苗家长桌宴等各地美食风味。

“环游西南”旅游专列全列卧铺编制,配有餐车,每名旅客均有固定席位,列车晚上开行,白天游玩,为旅客节省出大量游玩时间。同时,还在旅途中为旅客举办生日会、专列歌会和猜谜大赛等活动,丰富旅客旅游行程。

此外,沈阳局集团公司细化完善疫情防控措施,安排专人对车厢进行全面消毒,在列车上配备口罩、洗手液、消毒湿巾等防护用品,出团前监测旅客体温,核对健康码,全程引导旅客正确佩戴口罩、使用公筷,确保旅客玩得安心、玩得开心。

辽沈晚报记者 胡月梅

辽宁省妇联启动2020年“捐资助学·圆梦行动”

本报讯 辽沈晚报记者朱柏玲报道 日前,辽宁省妇联2020年“捐资助学·圆梦行动”——“中天助学”站在沈阳方圆创客空间启动,连续三天五站的系列助学行动序幕徐徐拉开。

辽宁省妇联相关负责人介绍,“捐资助学·圆梦行动”旨在凝聚爱心力量、惠及贫困学子、助力决战脱

贫攻坚,由省妇女儿童基金会具体实施,各级妇联组织广泛参与,社会各界爱心人士鼎力资助,是为优秀贫困学子加油助力的爱心助学品牌项目。

在行动首站“中天助学”站上,爱心企业将资助2020年高考本科录取的沈阳籍100名贫困学子每人5000元学费,并鼓励学子自强不

息、志存高远、回报社会。同时,“嘉阳助学”“阳光助学”“辽宁省女企协爱心助学”“情暖希望之星助学”四个助学项目陆续在抚顺、朝阳和北票市、沈阳开展。连续三天五站的辽宁省妇联2020年“捐资助学·圆梦行动”,将累计资助贫困家庭大学生313名,发放助学金共计161.8万元。